化危为机,触摸消费新脉动

运动消费市场"踏云"迎新生



直播中的瑜伽教练。

记者 徐展新

"本以为只是过个春节,没 想到放了一个超长的'寒假'! 没有学员、没有业绩, 越空闲, 越焦虑。"这是宁波某健身机构 教练卢鑫的无奈, 也是整个运动 消费市场近几个月遭遇的困境。

藩篱之内,新生事物却在茁 壮生长。

暂离工作岗位1个月后,朋 友给苦恼的卢鑫提了个醒— "不管出不出门,人都需要运动 的,要不考虑搞搞'云健身', 开拓一下客户资源?"

为此,习惯了在健身房"撸 铁"的卢鑫尝试下载运动健身 APP, 购买摄像设备, 学习简单 的视频拍摄、剪辑技巧,在APP 的社交页面上传健身视频并进行 简单教学。闲暇时,卢鑫还在直 播平台展示"健身餐"制作过

从事瑜伽教学工作15年的 杨萍, 也在疫情防控期间尝到了

线上直播的"甜头",50多次直 播吸引近30万人次观看,建的 三个直播授课群也全部爆满。

"线上授课的时长、内容基 本和线下相同,但互动效果出乎 意料。"杨萍发现,线上课程吸 引了许多初次接触瑜伽的爱好 者,会在课后询问各类问题,表 达对瑜伽的喜爱、希望继续学下 去的愿望。

疫情笼罩下, 互联网成了健 身机构打响品牌、吸引客户、招 揽生意的新渠道。

记者注意到,疫情防控期 间,宁波某健身房推出了"陪伴 式"健身模式,通过社交媒体组 建社群、制定方案、互相监督, 收取一定费用,对"全勤"会员 进行奖励。宁波某体育舞蹈教育 平台开发线上课程,吸引教师人 驻,让"宅家"的体育舞蹈爱好 者释放压力、强健体魄。

3月21日启动的全市一人一 技全民健身体育技能公益培训活 动,也主攻线上"阵地",联合

甬派客户端推出健身项目在线直 播。羽航体育、首发足球俱乐部、

克凡跆拳道、"春晖"体育舞蹈等 宁波知名体育品牌纷纷加入, 佐证 了"云健身"模式蕴含的市场潜力 和社会价值。

另一方面,希望保持身材、追 求健康生活的消费者通过互联网平

台采购健身器材, 让健身产品的线 上交易额陡增。京东大数据显示, 仅春节期间,平台上跳绳、哑铃、 拉力器、划船机、自营瑜伽垫的销 售量就同比增长了56%、60%、 109%、134%和150%。

兼具娱乐、健身两项功能的游 戏设备更是成为电商"爆品"— 除夕至正月初六, 京东游戏机品类 成交额同比增长超过200%, 其中 拥有多款健身体感游戏的设备 "Switch"贡献了近一半的成交额。 "价格涨得飞快,但商品依旧卖断 货。这些健身体感游戏成了宅家时 释放压力、宣泄情绪的出口。"无 论 "80" 后的父母, 还是 "90" 后 的上班族,都有着类似的感受。

"线上平台大多有'本地'频 道,不少人在看视频、看直播后私 信问我工作单位,希望在疫情过去 后找我联系。哪怕只有10%的转化 率,也比天天赋闲在家好多了。" 试水"云健身"后,卢鑫重新燃起 了信心。

疫情防控期间, 杨萍和十多位 "小伙伴"一起开展健身直播课 程,吸引近500万人次关注。庞大 流量的聚集, 意味着满满的商机。 "接下来,我们还会继续加强线上 直播!"杨萍说,她对健身直播的 美好未来充满了期待。

冬去春来,宁波的体育场馆将 在严控疫情风险的前提下陆续开 放,加大优惠力度、发放消费券、 延长开放时间、增加活动频次等惠 民举措也蓄势待发。线上线下"比 翼齐飞"的运动消费市场,正在迎 接"新生"。

记者手记

随着物质条件的日益富足,人 们愈发重视自身健康, 希望通过科 学运动来强健体魄、抵御病灾。此 次疫情绊住了外出运动的脚步, 却 让更多教练投身"云健身", 让运 动相关产品的线上销售井喷。这不 是特殊时期的昙花一现, 而是运动 消费市场持续扩大、加速升级的信

有基础、有需求、也有未来空间。 统计显示, 宁波健身器材制造

和运动防护用具制造产业的年产值 超过44亿元。去年,宁波网络零 售额超过1900亿元,同比增幅达 20.1%。当前,宁波已经吹响了做 大做强重点领域新兴产业的"号 角",提出在健康服务、健身产品 等领域聚焦发力,发展好医疗健康 产业,对宁波运动消费市场而言, 这无疑是一大重要利好

有志于在运动消费市场大展身 手的甬上弄潮儿们不妨抓住机会, 放手一搏!

发展新形态的运动消费, 宁波

不了声。后来,同事们给我做了个

次,我自己都震惊了。" 据了解,1月27日晚上,整个 旅检团队几乎都没有睡好觉。当天 晚上,接青岛航空通知,刚刚从缅 甸起飞入境宁波的飞机上, 一名 14天内有湖北旅行史的旅客在飞 行过程中出现咳嗽等症状, 旅客本

统计,当天通话记录居然达到228

人也表示很不舒服。 接到通知后,谢坚第一时间致 电上级领导,上报宁波海关卫生处 和地方疾控中心,着手启动涉鄂旅 客处置方案。他一边通知航空公司 在飞机上发放《健康申明卡》,由 机组人员督促全机所有旅客认真填 写,一边安排旅检团队中的海关登 机检查人员、卫生处理人员进行登 机前的防护准备,同时协调机场疫 情防控指挥中心配合地方疾控中心 安排的120急救车进入机场管控区 域。最终,旅客得到了妥善的安

随着国内疫情的逐渐平稳,外 防输入成了机场海关旅检团队的主 要工作,每个人都在用实际行动回 答着:"坚守岗位,严阵以待"。从 登临检查岗,到流调引导岗,从流 调岗到通道岗,每一位入境的旅客 和机组人员都会经过4道测温,并 由现场关员进行流行病学调查、鼻 咽拭子采样等。

一般针对一架搭乘着200位旅 客的航班进行卫生检疫,旅检关员 需要穿着防护服6至7个小时,期 间不能上厕所、不能喝水, 也不能 吃饭。"这段时间,我们海关人早 已练出了饿功、闷功、憋功、渴 功,中饭晚上吃、晚饭凌晨吃早已 是'家常便饭'。不过战'疫'仍 没有结束, 我们会一直秉持着必胜 的信念,为甬城人民筑牢'国 门'。"陈晞说。

镇海四联小区 "垃圾围城"两年多

蚊虫滋生,各类垃圾不断增多

●求证新闻

本报讯(记者石景)"小区被 '垃圾围城'已经两年多了,何时 才是个头?"4月6日,编号 "88597"的网友在中国宁波网民生 e点通群众留言板发帖反映: 镇海 区骆驼街道清水湖村四联小区一期 南面有条"百米垃圾路"。2017年 四联小区交付后, 各种装修建筑垃 圾就堆放于此,渐渐地,各种生活 垃圾都往该处倒。垃圾堆中蚊虫滋 生,还时不时有人焚烧垃圾。并 且,各类垃圾还在不断增多。

该网友告诉记者,他向清水湖 村村委询问后得知, 留着这些垃圾 是为了在以后新建房屋时,用作地 基铺设。但垃圾一堆就是两三年, 也不见村里有任何动静。

4月9日,记者在清水湖村四 联小区一期看到, 小区南面围墙往 南20米左右有条蜿蜒小路,呈半 月形环绕小区,小路两边堆放着大 量垃圾。其中,大部分是建筑垃 圾,也混杂了不少生活垃圾。

这条垃圾小路近百米长,记者 沿路查看,发现小区西南角围墙外 侧的垃圾堆放最为严重,垃圾紧挨 围墙堆放, 高度几乎和围墙持平。

小区居民抱怨, 在阳台上看到 的不是美丽风景, 而是遍地垃圾, 这样的脏乱差何时才能被整改? 发现身边不文明, 请您继续通

过以下方式反映: 1、拨打热线81850000

- 2、微信搜索"nb81850",关
- 注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通



四联小区西南角围墙外堆放的垃圾。

(石景 摄)

天气渐热,车辆自燃多了!

甬莞高速上接连发生两起

本报讯 (记者王晓峰 通讯员 黄学 林峰)最近一段时间,气温 回升,天干物燥,车辆自燃的警情 又多了起来。在甬莞高速上,两天 时间接连发生了两起自燃事故,值 得广大驾驶员警醒。

4月7日下午1时许,在甬莞 高速往象山方向41k处,一辆满载 渣土的工程车发生自燃。现场浓烟 滚滚,火势猛烈,路段通行受到严 重影响, 高速交警不得不紧急封

经过消防员近20分钟的扑 救,大火终于被扑灭。据驾驶员 称,他在驾车时突然看到副驾驶室 有烟冒了上来,于是立即停车查 看。一会工夫,火苗蹿了上来,火 势蔓延之快,他连车内物品都来不

4月6日晚上也有一起车辆自 燃事故。当晚9时30分许,正是清 明小长假最后一波返程高峰,位于 甬莞高速往宁波方向四脚岙隧道人 口处,一辆小轿车突然起火,而且 火势异常凶猛,很快就吞噬了整辆

据驾驶员刘女士表示,这辆车 她已开了十多年, 前段时间偶有出 现打不着火的小故障, 未引起她的 重视,直至发生意外。

交警告诉记者,车辆自燃的原 因,不外乎车辆线路老化带来的短 路、非法改装、接插件脱落、发动 机问题等。车龄越大的车辆,出事 几率越大。

交警建议广大驾驶员,要定期 关注车辆的"健康"问题。除了做 好日常检查工作外,发现车辆异常 时一定要及时维修。车上最好配备 车载灭火器,如果能"救早灭 小", 损失就会大大降低。

取证、询问、送达均使用音像记录 鄞州城管 力推执法全程记录

记者 张凯凯

通讯员 李佳静 张耀铭

"您好,现在我们就破坏绿篱 的情况向您进行询问,并制作笔 录。我们将全程进行音像记录,请 您知晓。"

近日,鄞州区综合行政执法局 白鹤中队执法队员对兴宁路上一家 涉嫌破坏大片绿篱的商户进行询问 调查,并借助执法记录仪对询问和 制作笔录过程进行了全程记录。

经调查, 商户为了方便施工, 未经相关审批就铲平了近35平方 米绿篱,两天后,鄞州区综合行政 执法局向该商户送达了《行政处罚 决定书》。

"与以往普遍只对取证环节进 行音像记录不同,本次案件办理 过程中,无论是现场勘查、询问 调查,还是执法文书送达等阶 段,我们都使用了音像记录。记 录内容将在案件办结后以光盘刻 录的形式随案卷一并归档, 使固 定证据更加有力、证据链更加清 晰。"鄞州区白鹤中队中队长计冬

目前,该中队已办理了4件执 法过程全记录的案件, 这样的方式 进一步提高了综合行政执法办案的 透明度、严肃性和规范性。

记者了解到, 自市综合行政执 法局发布《宁波市综合行政执法系 统执法记录仪使用管理规定(试 行)》以来,全程执法记录在甬城 大地各处上演。

"按照计划,我们将从今年起 对10%的一般程序执法案件开展执 法过程全记录,并逐年推广到全部 案件的办理中。"鄞州区综合行政 执法局相关负责人表示, 执法全过 程记录的实行将进一步完善执法证 据,提高执法规范性和执法公信 力,同时起到警示震慑作用,避免 执法冲突发生。

为了保障执法过程全记录工作 顺利推进,鄞州区综合行政执法局 已下发执法记录仪561台、照相机 130台、摄像机50台,另购置执法 记录仪视频采集终端系统,用于汇 总保存所有执法记录仪视频。 与此同时,该局还采购了16台

无人机和20台移动布控球,针对违 法搭建、违反市容秩序等行为,利 用无人机和移动布控球进行证据固 定,并在商圈、校园、医院、菜场 等违法行为易发生点安装了123路 监控。

机场海关旅检:

全员待命守牢出入境第一线

记者 孙佳丽 通讯员 陈佳浩

3月28日,随着来自东京的最 后一架次圆通航空全货机降落在宁 波栎社国际机场,宁波-东京临时 全货机航线圆满结束了为期10 天、共计10航次的短暂航季。在 检查完所有货机机组人员之后,宁 波机场海关旅检二科科长谢坚才稍 稍松了一口气,又投入到了机场海 关入境航班排查处置方案的修改 中。据他介绍,国内外疫情形势瞬 息万变,根据海关总署的指示,这 些方案已经改了将近10个版本。

包括谢坚在内,宁波机场海关 旅检现场这个40多人的团队,从 春节前到现在,全员无休,24小 时待命、30分钟内到岗,全方位 排查,在疫情防控的第一线,用专 业和坚守筑起了一道牢不可破的城 墙,时刻守护着甬城人民。据统 计,从1月22日以来的2个多月时 间里,宁波机场海关旅检现场累计 排查出入境人员50033人次,排查 处置发烧、咳嗽等有症状人员91 例,取样91人,移交重点关注人 员信息273人次。

防范疫情输出 一个都不放过

宁波机场海关的战"疫"斗争 其实在1月下旬就已全面打响。"1 月22日开始,新冠肺炎确诊病例 开始大幅增加,海关人的弦一下子 绷紧了。若有病例输出到海外,那 么'中国国门'的管理水平就会受 到质疑。因此, 当时我们的重点是 '防输出'。"机场海关关长陈晞告 诉记者,不少准备回家过年的关员 当机立断, 退掉订好的机票、火车 票,转头就投入了战"疫"之中。

宁波机场海关将旅检现场测温



3月2日凌晨,宁波机场海关工作人员在核对入境旅客健康申明卡。 (陈佳浩 孙佳丽 摄)

通道由常开模式设置为严查模式, 要求在前1名旅客完全通过后,后 一名旅客才能进入通道, 保证通道 测温准确性。临近春节, 出境游旅 客剧增,成为主要检查的对象,一 旦发现发烧、咳嗽等症状的, 旅检 工作人员会立刻进行流行病学调 查、劝退。据统计,春节期间,光 是被劝退的旅客就有20多人。

"我还记得正月初五那天,有 位外籍旅客由于发烧、咳嗽,被我 们带到了观察室。因为老婆孩子都 在新加坡,旅客的情绪比较激 动。" 旅检一科副科长边克彪回 忆,但是对旅客而言,他出境的风 险更大。

一方面,强行出境是对同一架 飞机同乘旅客的不负责; 另一方面 若被拒绝人境, 旅客将会蒙受更大 的损失。"后来,那位旅客被诊断 为甲型流感,大家都松了一口气,

旅客也放弃了回家的计划。"边克 彪说,"守'国门'一线,靠的是 责任心,容不得一丝马虎。最后, 那20多位旅客全部同意居家观 察。"

除优化旅检通道设置外,机场 海关还成立了医学巡查组,专门寻 找、监测人群中能被观察到的异常 症状,若观察到旅客面色发红、眼眶 湿润、行走姿势不正常等异样,旅检 关员都会一对一进行重点排查。

4道测温拦截 严控输入风险

"那个时候真的太忙碌了,人 境隔离的旅客就有不少,幸好没有 一位被确诊为新冠肺炎。"机场海 关旅检二科科长谢坚回忆起当时的 "战况",依然记忆犹新,"我只记 得正月初三回到家后, 喉咙几乎发